

壮丽“十三五”奋进著华章

青山绿水绘新卷

——我市生态文明建设综述

从“增绿量”到“增颜值”，从“护根基”到“强保护”，从“护生态”到“谋致富”，“十三五”期间，我市坚持把生态文明建设摆在突出战略位置...

推进国土绿化 打造绿水青山

仲冬时节，平鲁快速通道郑县段道路两侧生态廊道绿意盎然，各种绿化树种错落有致，构筑起一道厚实的绿色“屏风”。

2017年至2019年，我市以高速公路、国道、省道、河流为骨架，积极实施廊道绿化提质提升工程，建设了总长度2128公里、折合造林面积22.68万亩，覆盖全域的生态廊道网络体系...

“十三五”期间，我市积极实施“生态建市”战略，按照“三区三点一网络”的林业发展格局，实施了山区生态体系建设、农田防护林体系建设、生态廊道建设、乡村绿化美化、特色经济林建设、湿地公园建设等六大重点工程建设...

五年来，全市累计完成造林面积111.37万亩，完成森林抚育68.11万亩，形成了以山区、丘陵区、矿区为重点，以主要道路、河流为骨架，以城市建成区、村镇居民区、旅游区为点，以平原农区和廊道网络为面的森林生态体系。

同时，我市扎实推进国土绿化提质增速行动，坚持大绿化、大生态理念，紧紧抓住“六化”重点，山区平原一起动，城市乡村齐推进，做到国土绿化无死角、全覆盖、大提升。

——突出抓好城市增绿。我市结合百城建设提质工程，大力实施“见缝插绿、拆墙透绿、扩路建绿、退硬还绿”。在完成40.2公里的淇河主河道综合治理的基础上，启动了淇河18条支沟生态治理...

——突出抓好农田防护林建设。我市紧紧抓住国家农业可持续发展试验示范区暨农业绿色发展先行区创建有利契机，对全市平原农区生产道路、灌溉河渠两侧绿化林带实行“两统一提”...

生态建市

- 山区生态体系建设 农田防护林体系建设 生态廊道建设 乡村绿化美化 特色经济林建设 湿地公园建设

五年来 累计完成造林面积111.37万亩 完成森林抚育68.11万亩

生态治理

完成40.2公里的淇河主河道综合治理 启动淇河18条支沟生态治理项目

采煤沉陷区规划5块湿地公园 结合新建道路建设16个大型公园

新建街头游园、口袋公园58个 新增绿地200多公顷

城市绿化覆盖率达到43.85%

生态惠民

推广“公司+基地+贫困户”模式 发展带贫林企105家 林业扶贫基地86处

带动贫困户4520户 吸纳贫困群众就业7340人 人均增收4000元以上

田成方”的平原林网大格局。

——突出森林城市和森林乡村建设。我市广泛开展园林单位、森林特色小镇、森林乡村等创建活动，2019年汝州市、郟县荣获第一批“省级森林城市”称号...

厚植生态优势 补齐生态短板

“十三五”期间，我市通过做活水文章、建好绿屏障、治理塌陷地等增加绿化面积和生态湿地，变“生态包袱”为生态



游人在乌江河口公园人工湖畔散步(资料图片) 本报记者 王尧 摄

资源，绘就“三山秀美河湖清，百川碧水润鹰城”的壮美画卷。

治山理水，重塑绿色空间。我市在全省率先开展市级领导包矿巡山，拉网式排查山区绿化，对排查出的问题山体实行“立体式”修复。截至目前，全市已启动37家露天矿山、113处废弃矿山与沉陷区土地复垦的生态治理...

我市地处淮河流域沙颍河水系上游，河湖众多，境内流域面积50平方公里以上的大中小河流有60条、水库143座。多年来，我市不断加强河湖治理、管理和保护，“十三五”期间，以小流域为单元，综合治理水土流失面积330平方公里...

“十三五”期间，我市以湿地建设修复为着力点，不断改善城市生态环境，现有湿地面积54.32万亩。2013年成功创建国家森林城市之后，我市全力推进白龟湖国家湿地公园建设...

2016年，我市先后设立了河南汝州汝河国家湿地公园、河南舞钢石漫滩国家湿地公园，2019年经省林业厅批准设立了郟县青龙湖湿地公园和郟县北汝河湿地公园。

同时，我市注重把国土绿化融入脱贫攻坚。通过大力推广“公司+基地+贫困户”模式，全市发展带贫林企105家、林业扶贫基地86处...

近年来，我市严格按照习近平总书记

记“绿水青山就是金山银山”的指示要求，切实践行绿色发展理念，不断深化改革、创新机制，瞄准新经济、新业态、新模式，大力发展“三林经济”...

在林业经济方面，目前全市已培育千亩以上家庭农场和种植基地52个，鲁山酥梨面积达5.6万亩，产值已达1.5亿元，成为当地农民增收致富的主要来源。

在林业经济方面，舞钢市采取订单模式在生态廊道下种植决明子、丹参等中药材2万余亩，每亩收益达2000元；鲁山县天富农林牧业流转林地5万余亩，林下可放养野猪1万余头...

据统计，目前全市发展林地面积1000亩以上的非公有制林业大户有260多个，一大批涉林项目启动建设。林业产业的快速发展，有效带动了农民增收致富，2019年全市林业总产值达到50.1亿元...

同时，我市注重把国土绿化融入脱贫攻坚。通过大力推广“公司+基地+贫困户”模式，全市发展带贫林企105家、林业扶贫基地86处，带动贫困户4520户，吸纳贫困群众就业7340人...

（本报记者 张亚丹）

省委外办到我市调研企业海外市场拓展情况

李镇带队 杨克俊参加座谈

本报讯（记者孙鹏飞）12月18日，省委外办一级巡视员李镇带队到我市调研企业海外市场拓展情况，听取相关企业负责人的意见和建议...

座谈会上，李镇听取了市外办外事工作情况汇报，并与7家涉外企业负责人就如何“走出去”“走得稳”进行交流，对近年来我市外事工作取得的成绩予以肯定...

李镇强调，要密切与涉外企业的联系，全面掌握企业生产经营、出口外销等情况，及时研究解决涉外企业开展国际合作中遇到的新情况和新问题...

会后，调研组实地走访了市部分涉外企业。

搭建国际交流合作平台，助力企业拓展对外合作空间；要做好涉外形势的分析研判和安全提醒，引导企业遵守当地法律法规、人文习俗...

杨克俊表示，下一步我市将坚持“外事为民、外事惠民”的服务宗旨，健全外事部门与涉外企业常态沟通机制，及时了解企业诉求...

全国农业绿色发展先行先试支撑体系建设工作培训班举行

张燕卿杨玉璞张庆一参加

本报讯（记者王孟鹤）12月18日，全国农业绿色发展先行先试支撑体系建设工作培训班在我市举行，农业农村部规划设计研究院院长张燕卿、省农业农村厅总农艺师杨玉璞、副市长张庆一参加。

参会人员首先到鲁山县辛集乡农业绿色发展示范区、河南康龙实业集团“百亩千头生态方”、宝丰县珍稀菌产业园实地观摩。在培训会上，杨玉璞代表省农业农村厅致辞，张庆一代表我市发言。

张燕卿指出，农业绿色发展先行先试工作目前已初步形成以先行区为载体、以支撑体系建设为抓手、

以综合试点为补充、以长期固定观测测试平台的工作格局。“十四五”时期，先行区要加强统筹协调，加快技术集成，推进绿色技术数字化、装备化，创新政策机制...

全市物业条例知识竞赛举行

韩宏亮赵军孙建豪出席

本报讯（记者程颖）12月17日下午，《河南省物业管理条例》《住宅专项维修资金管理暂行办法》知识竞赛总决赛在市广播电视台举行。市人大常委会副主任韩宏亮、副市长赵军、市政协副主席孙建豪出席。

为进一步落实我市城市社区治理“五个一”工作机制，全面提升社区治理工作水平，提高社会对政策法规的知晓度，自觉做到知法、懂法、守法、用法，市房产事务服务

中心主办了此次知识竞赛。竞赛由广播电视台承办，市物业管理协会协办，全市房产系统相关部门、社区、业委会和70多家物业企业，共计500多人参加。

城市社区治理“五个一”是以“红色引擎”为抓手，以“全科网格”为终端，以创建“枫桥式社区”为载体，以“幸福家园”为内容，以“民呼必应”为目标的工作机制。

全市大规模人群新冠病毒核酸检测演练举行

刘颖参加活动

本报讯（记者王民峰）12月17日下午，全市大规模人群新冠病毒核酸检测演练在河南城建学院体育场举行。副市长刘颖参加活动。

演练以城乡一体化示范区发生冷链食品输入性新冠肺炎疫情为模拟背景，市区两级防控队伍闻令而动、快速反应、严密组织、规范处置，科学有序开展全员核酸检测...

我市将以这次演练为契机，持续坚持“外防输入，内防反弹”防控策略，进一步健全常态化防控机制，完善优化防控措施，提高应急处置水平...

刘颖指出，宝丰县委、县政府高度重视信访工作，硬件投入大、人员素质高、工作作风实，信访工作取得了一定成绩。刘江强调，各级各部门要进一步提高政治站位，站在推进国家治理体系和治理能力现代化的高度

刘江在宝丰县调研信访工作时强调

坚持问题导向 提高工作实效

本报讯（记者王孟鹤）12月17日下午，副市长刘江带领有关部门负责同志到宝丰县调研信访工作。

刘江来到宝丰县人民群众来访接待中心，现场了解中心运行情况，察看信访件办理流程，并听取了宝丰县信访工作有关情况的汇报。

刘江指出，宝丰县委、县政府高度重视信访工作，硬件投入大、人员素质高、工作作风实，信访工作取得了一定成绩。

刘江强调，各级各部门要进一步提高政治站位，站在推进国家治理体系和治理能力现代化的高度

认识信访工作。主要领导要亲自抓，自觉把信访工作融入党和国家工作大局，切实增强责任感和使命感，以化解问题为主要导向...

刘江指出，宝丰县委、县政府高度重视信访工作，硬件投入大、人员素质高、工作作风实，信访工作取得了一定成绩。刘江强调，各级各部门要进一步提高政治站位，站在推进国家治理体系和治理能力现代化的高度

传播健康科普好声音 展示医务人员新风采

全市健康科普能力大赛总决赛举行

本报讯 传播健康科普好声音，展示医务人员新风采。为进一步壮大健康科普人才队伍，繁荣健康科普事业，助力打赢新冠肺炎疫情防控阻击战和健康鹰城建设...

健康鹰城，科普先行。自2018年以来，我市连续3年举行健康科普能力大赛，目的就是为了让越来越多的医务人员走到群众中，传播最权威、最准确的健康科普知识。尤其是在今年新冠肺炎疫情防控常态化的背景下...

此次大赛由市卫健委主办、市疾控中心承办，旨在广泛普及健康知识，提高居民健康素养水平，进一步做好常态化疫情防控健康科普工作，助力健康鹰城建设...

比赛现场，参赛选手带着各自精心准备的PPT，结合自身专业特长，重点围绕基本健康素养、传染病和地方病等健康素养、重点人群健康素养、慢性病健康素养等内容...

经过激烈角逐，平煤神马医疗集团总医院吴振双、朱称子、李世腾组合和张文霞、刘迎强组合，市第一人民医院魏迎东获得金奖；市中医医院李宁，市疾控中心李双，市第一人民医院曹佳乐、刘雅静组合获得银奖...

市卫健委负责人表示，健康是人民幸福和社会发展的基础，是人民群众对美好生活的共同追求。全市各级医疗卫生机构要充分认识实施健康中国行动的重大意义，按照国务院实施健康中国行动的要求，以扎实的举措推动健康中国行动在全市落地生根，开花结果...



参赛选手以生动活泼的形式讲解健康知识 市卫健委供图

今日天气

白天到夜里晴天间多云，偏南风2-3级，最高气温6℃，最低气温3℃